



奥普拉(右)与哈里和梅根夫妇。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

跟哈里夫妇交朋友

本月上旬,哈里和梅根接受奥普拉85分钟专访的视频,吸引超过1700万人观看。哈里夫妇可谓电视节目的常客,但能让他们如此放松地接受采访、诉说最隐秘的故事,这还是头一次,奥普拉做到了。

在视频中,比起主持人的身份,奥普拉更像他们的朋友。她依然是经典的黑色长卷发,戴一副大框眼镜,比起当初的犀利,如今多了一份慈祥。她非常随意地坐在梅根对面,像唠家常一样聊起那些“劲爆”话题,开起玩笑时,两人还相视一笑。哈里夫妇之所以能这样毫无防备地与奥普拉畅聊,源于他们本来就是朋友。

2018年5月,哈里和梅根在温莎城堡大婚时,只邀请了600位宾客,包括家人及亲友,奥普拉就出席了那场婚礼。不过,奥普拉当时和梅根并不算熟络,据说她们在婚礼前只见过一面。事后提到那场婚礼时,奥普拉说:“它不只是一个婚礼,我认为这是一个文化时刻。”

在哈里夫妇结婚前,奥普拉曾被拍到与梅根的母亲拉格兰同框,当时有媒体猜测,奥普拉可能要约拉格兰上节目。但这一消息被奥普拉否认,她说只是请拉格兰到家里做客,两人做瑜伽、共进午餐,拉格兰还从奥普拉家的花园里带走了一些金橘。“有人说我给拉格兰送礼,想贿赂她接受采访,那么我告诉你们,礼物就是小金橘。如果金橘能换来采访,那我都给你好了!”

2019年4月,哈里和梅根的儿子阿奇出生前夕,奥普拉在接受采访时透露,她给即将出生的宝宝送了一份礼物,“我送了一件给自己关心的人的‘标准礼物’,我不知道宝宝的名字和性别,但这个孩子将拥有可以让他读一辈子的书。”

去年1月哈里夫妇宣布即将退出英国王室后,奥普拉通过视频隔空表达支持:“我百分之一千支持他们。”她还评价哈里,称他“做了能为家庭所做的。”

自此,奥普拉与哈里夫妇的关系密切起来。去年5月,一段梅根抱着儿子阿奇读书的视频发布,阿奇手中的那本童书上贴着一个“阿奇的读书俱乐部”的标签,眼尖的网友发现,这书应该是奥普拉送的。《奥普拉杂志》随后也证实,那本书确实是奥普拉送给阿奇的一套图书之一,奥普拉送出的图书上都有这种白色标签。

去年12月,奥普拉在她的“照片墙”个人账号上晒出一篮子零食的视频,配文说这是她的“邻居”M送的。“是的,就是那个M。”她特地强调道。《奥普拉杂志》随后证实,“M”就是梅根。这条视频也有点“带货”的意思,篮子里的燕麦拿铁正是梅根投资的品牌。

就这样,奥普拉从只见过梅根一面就亮相王室婚礼,到和梅根一起坐在花园里畅谈王室猛料,完成了这次震动世界的专访。

美国电视史上的传奇

毫无疑问,奥普拉是美国电视史上的一个传奇。她出生时,生父已经和她的生母分开,她是由外祖母带大的。奥普拉的童年很不幸,9岁时遭到性侵,14岁之前她自暴自弃,曾未婚先孕,生下来的孩子又不幸夭折。幸而生父改变了她的人生,她被生父接到家中严格管教,生父和继母对她的教育更是严加要求。慢慢地,奥普拉发现了自己

最近,退出英国王室的哈里夫妇接受美国脱口秀女王奥普拉·温弗里专访,爆出的王室猛料引发全球关注。但对奥普拉来说,这算是她的一次“回归”。播放25年的“奥普拉脱口秀”让她成为全球最成功的脱口秀主持人之一,但2011年该节目停办后,奥普拉虽然在商业、演艺界及慈善领域做了很多事,却不如当年名声大噪。此次采访,对哈里夫妇和奥普拉来说,更像一次“互相成全”。

脱口秀女王的回归

的口才特长,在学校也拿到了全优成绩。一次演讲比赛,让奥普拉拿到了田纳西州立大学的全额奖学金,学的是传媒专业。

大学期间,奥普拉开始在电视台打工,成了田纳西州首府纳什维尔WTVF-TV电视台最年轻的新闻主持人,也是首位非洲裔女主持人。不过,她最初的新闻生涯并不顺利,中规中矩的新闻主持并不适合她,甚至还有人建议她去整容。1983年,奥普拉搬家到芝加哥,开始主持一档名为“早间芝加哥”脱口秀节目。刚接手时节目的收视率很低,奥普拉主持了几个月后,收视率暴涨,一跃成为芝加哥收视率最高的脱口秀节目。

奥普拉找到了她的主阵地。1986年起,为她量身定做的“奥普拉脱口秀”播出,很快成为全美最受欢迎的王牌脱口秀节目。这个节目一播就是25年,拿下无数大奖,成为美国历史上收视率最高、播映时间最长的日间电视脱口秀节目,奥普拉也被誉为“脱口秀女王”,风头一时无两。

正是在这档节目中,奥普拉采访、结识了各界名人,从迈克尔·杰克逊到汤姆·克鲁斯,从克林顿到特朗普,有些人与她成为好友,这也为奥普拉日后在其他领域的发展打下基础。奥普拉不但妙语连珠,还擅长与采访对象共情,她总能让人感受到真挚和信赖,愿意在她面前吐露心声。

这些年她都做了什么

万事总有落幕时,2011年9月9日,“奥普拉脱口秀”停播。虽说结束也是新的开始,但“退休”后的奥普拉整整两年都感觉不适应。“我已经习惯了为自己安排日程,从早上起床那一刻起,日程就被排满了,甚至到这一天结束时我都不用再看一眼。我只需要问‘接下来我要做什么,我们现在怎么做?’”她2017年接受《名利场》杂志采访时说,“现在我只需要按我想做的事安排日程了,也不用在特定的时间去办公室。我不用再主持上午9点和下午1点的脱口秀,也不用再参加下午3点的节目之后的会议了。”

经历过迷茫期后,奥普拉主持过其他节目,但都不温不火,再难重现“奥普拉脱口秀”的辉煌。去年,她与苹果公司的Apple TV合作,推出“奥普拉访谈”“奥普拉谈新冠”和“奥普拉读书俱乐部”等节目,也都未能掀起太大的水花。在观众心中,她似乎已经转入幕后,很少再以脱口秀女王的身份出现在公众视野。

当然,奥普拉的成功不局限于电视领域,她拥有一个以奥普拉名字为核心的“商业帝国”,早在2003年就成为美国首位非洲裔女性亿万富翁。奥普拉拥有自己的制作公司,2011年还成立了奥普拉·温弗里广播网。前面提到过的《奥普拉杂志》创办于2000年,现在已成为美国著名的女性杂志之一。她还涉足出版业,在节目中引入了“奥普拉读书俱乐部”,将一些好书推进畅销书榜单,她自己也是出版过好几本书的作者。

此外,奥普拉热衷慈善事业,成立了几家慈善基金会,还在南非成立了“奥普拉·温弗里女子领袖中学”,为女孩提供受教育机会。2017年的“Me too”运动中,她也曾积极参与其中。2013年,时任美国总统奥巴马授予奥普拉“总统自由勋章”,那是美国公民能获得的最高荣誉。

哈里夫妇此次专访,对奥普拉来说何尝不是一次“回归”。她再次坐在采访对象面前,让他们敞开心扉。表情放松、语调不紧不慢的她,还是当年那个“脱口秀女王”奥普拉·温弗里。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹
特约撰稿 苏畅 编译

当地时间15日,美国国会参议院以51票赞成、40票反对的表决结果,批准了总统拜登对德布·哈兰出任内政部长的提名,她由此成为美国历史上首位原住民内阁部长。

与此前拜登提名的内阁部长在参议院获批时的票差相比,哈兰51:40的结果着实有点悬,原因是她的一些政策主张较为激进,不受共和党人欢迎。哈兰是“绿色新政”的支持者,曾表示将积极推动再生能源利用,以应对气候变化。拜登承诺的禁止在联邦公共土地上进行新的石油和天然气租赁,也需要得到哈兰领导的内政部协助。

在成为美国首位原住民内阁部长前,哈兰已经创造过“第一”:2018年成为第一批当选国会议员的两名原住民女性之一。当选众议员时,哈兰还在还自己的学生贷款——每月323美元。

哈兰1960年出生在美国西南部的亚利桑那州温斯洛,属于拉古纳普埃布罗人。这个部族自1200年代起就住在如今的美国新墨西哥州,哈兰自称这个家族的第35代后裔。她的母亲是美国原住民,曾在美国海军服役;父亲是挪威裔美国人,是美国海军陆战队的一名军官。由于父母都从军,哈兰小时候经常搬家,在全家最终定居在新墨西哥州阿尔伯克基之前,她在全美换过13所学校。

高中毕业后,哈兰在一家面包店工作过,直到28岁才上大学,1994年毕业于新墨西哥大学,获英语文学学士学位。大学毕业才4天,她就生下了女儿,而且一个人把女儿带大,是一名单亲妈妈。

为了养活自己和女儿,她在1995年开了一家卖普埃布罗萨尔萨调味酱的公司,“我不想把女儿放到日托,所以没法朝九晚五的工作。开公司是为了能去哪都带着她。”但生意并不理想,她赚的钱还不够付房租,偶尔还得去朋友家借

美国首位原住民部长上任不易



宿,甚至有时要靠食物救济券过活。“很不幸,钱从来不是我关注的重点,我也没那种基因。但我可以比任何人都努力,因此我在其他一些事情上努力。”

哈兰更关注学业,重新开始读书。2006年,哈兰获得新墨西哥大学法学院的法学博士学位,专修印第安原住民相关法律。毕业后,哈兰成为拉古纳发展公司董事会的首位女主席。这个公司由新墨西哥州拉古纳地区所有,旨在促进拉古纳地区的经济。当选国会议员前,哈兰已经在新墨西哥州耕耘多年。2013年至2015年,她担任过圣费利佩·普埃布罗原住民部落的部落管理员。

2018年11月的美国中期选举中,哈兰以民主党人身份当选新墨西哥州联邦众议员,成为第一批当选国会议员的两名原住民女性之一。她当时承诺通过全民医保实现社会平等。她对选民说:“我知道申请食品券是什么感觉,我也知道到了杂货店却必须把日用品放回货架是什么感觉,只是因为你没有足够的钱。”

去年12月,拜登提名哈兰出任内政部长。她当时已在美国国会众议院自然资源委员会工作了两年,出任内政部长后,她将负责5亿英亩的联邦土地和62个国家公园,并与来自574个联邦认可部落的190万美国土著居民等相关工作。美国内政部长还管理着负责美洲土著居民财务的信托基金管理局和印第安教育局。“在美国内阁部长或内政部长中,从未出现过类似我这样的声音。”她当时在社交媒体上表示,“为了我们所有人,为了我们的星球,为了我们所有受保护的土地,我会采取强有力的措施。”

哈兰获得提名后,得到了许多美国民众的好评。同样拥有原住民血统的博士特怀拉·贝克表示,这件事意义重大。“能够让我的子女看到像哈兰这样的人荣登高位,真是太棒了。”

此外,哈兰的上任也有着现实意义。美国内政部门历来与美洲原住民组织的关系不甚和谐,美国政府曾将一些国家公园移出土著土地范围。哈兰拥有部落首领、知名人士和环保主义者的支持,这可能为她接下来开展工作扫清障碍。